

亲子为消费主力 “囤旅游”成新趋势

■青岛财经日报/首页新闻记者 王泽佩

“囤旅游”已从潮流进阶为旅游消费新趋势。飞猪发布《2023年度“囤旅游”报告》显示,2023年,“囤旅游”的消费者规模同比增长超100%。在供给侧,商家以套餐形式开展经营的热情持续高涨,截至目前,中国平均约每4家高星级酒店门店中,就有一家接待过“囤旅游”的客人。此外,出游确定性提升、二次预约供给数量扩大、内容丰富度提升等因素共同带动套餐核销率大幅增长,已完成在线预约的酒店套餐间夜量同比增长超12倍。

据《2022年度“囤旅游”报告》,过去三年,“囤旅游”的规模呈持续扩大趋势,套餐商品成交额年均增长55%,消费者的年均增幅也高达49%。

有别于过去先选日期再下单的预订方式,消费者在“囤旅游”时无需确定出行计划,可以先购买旅游套餐,再根据实际需要,选定日期二次预约出行。同时,套餐往往比平日产品更具价格优势,并能够支持在预约前无理由退款。从消费体验上看,“囤旅游”为消费者降低了决策难度。

对商家来说,基于套餐商品的售卖和服务模式与日历商品相辅相成,已成为一种新经营标的。利用套餐及平台提供的库存管理工具,商家可以更好地分析近期需求波动,进而更有效地进行全年收益管理。

“大牌”酒店依旧是首选 旅行社贡献210%高速增长

高星级酒店品牌住宿套餐仍是消费者“囤旅游”首选。2023年以来,已完成在线预约的高星级酒店间夜量同比增长超14倍。飞猪平台上销量最高的前十个在线预约酒店套餐,全部由高星级酒店提供。

值得一提的是,除了品牌酒店和航司,广大旅行社特别是出境社,包括中小型出境社,也开始积极融入“囤旅游”的潮流。

2023年以来,线路游、玩乐套餐等旅行社核心经营的二次预约商品预订量同比上年劲增超210%。在“囤旅游”集中爆发的2023年“双11”大促中,飞猪上破亿的品牌旗舰店中,有接近一半是旅行社商家。

大促节点刷新历史纪录 日常下单占比稳步提升

“双11”“618”等大促历来是“囤旅游”的集中爆发节点。在2023年“618”,飞猪大促订单量同比增长160%。“双11”期间,飞猪多项指标刷新平台历史纪录。截至2023年11月11日24时,平台活动

商品成交额同比增长超80%,交易用户数同比增长超100%。

“旅游商家可以利用‘囤旅游’集中爆发打造爆款套餐型产品。”万达酒店及度假村副总裁王鑫表示,在“双11”等大促的节点上,商家通过平台丰富的内容营销矩阵、达人主播等资源推广,可以在短时间内实现成交额的快速爆发,“这个效果很难在日历型商品上实现。”

一个日益明显的新变化是,“囤旅游”的消费热已不止局限在“双11”和“618”等超级大促。飞猪数据显示,平台上非大促节点的酒店套餐预订增速快于整体增速。在新店开业、品牌日常营销等节点,“囤旅游”已经成为商家锁定潜在新用户、打响品牌心智的重要抓手。

亲子人群为“囤货”主力 白山、三亚目的地最热

亲子人群是“囤旅游”消费的核心群体。1985年至1995年间出生的有娃人士是2023年在飞猪“囤旅游”的主力人群。

同时,年轻人作为兴趣消费的主力军,依然是“囤旅游”的增量客群来源。95后、00后“囤旅游”人数占比较2023年显著提升。2023年“双11”期间,“囤”度假旅

游商品的95后和100后消费者人数同比增长超3.3倍。

“囤旅游”的热潮从北上广深杭等一线城市向外延伸。福州、西安、合肥、武汉、东莞等成为飞猪预订酒店套餐消费者数增长最快的城市。

目的地方面,白山、三亚这对旅游胜地的“南北CP”稳居今年酒店套餐在线预约量的前两名。一批“囤旅游”目的地迎来高速增长,中卫、北海、哈尔滨、上饶、扬州、重庆等地的酒店套餐预约量增长速度超过800%。

套餐丰富度大幅提升 邮轮、海岛游等翻倍增长

作为国内长线游和出境游全面复苏之年,2023年消费者“囤旅游”选择的丰富度创近几年最高。海内外长线玩法悉数回归,去南极探访企鵝,到北极追逐极光,奔向坦桑尼亚观看动物大迁徙,躺在东南亚的温暖海滩上欣赏落日……把全世界的美景“囤”进订单列表已不再是梦想。值得一提的是,国际邮轮、海岛度假等品质玩法特别受“囤旅游”消费者的欢迎。

2023年以来,飞猪上“囤”国际邮轮的消费者规模已经超过2019年同期。邮轮套餐整体预订情况全年保持着高速复苏的态势。

海岛度假套餐在全年历次大促中表现突出。以2023年“双11”为例,期间“囤旅游”套餐预订最热门的前10个海外目的地中,以海岛游为特色的目的地占比近半。其中,马尔代夫是“双11”飞猪上“囤旅游”最热的海外目的地。

业内人士分析,“囤旅游”的覆盖面将随消费习惯的变化而继续扩大。

开元旅业集团副总裁兼酒店事业部总裁金杭甬认为,“囤旅游”的出现是旅游消费需求的自然结果,早在三十年前我们就知道欧美国家的消费者提前半年就预订自己的度假假期了。“囤旅游”一定会和日历产品一样,成为旅游市场的一支主流,只是担任的角色不同。随着人们的消费水平不断提升,大家越来越倾向于提前制定节假日的规划。特别是年轻一代的消费者,往往更多地先规划出游、再考虑假期安排。

中国民航高质量发展研究中心专家慕琦以“随心飞”“机票次卡”等产品为例,表示:“航司借助年轻人更喜欢的‘先囤后约’的商品形式,刺激出行需求,扩大自身销售的同时,也实现了更精细化的航线库存运营管理,为提升收益管理留出更大空间。”慕琦认为,大量出行和旅游企业在常规销售战场外,正在开辟出全新的“囤出行”“囤旅游”战场,进入新一轮的服务创新和产业升级阶段。

多地接待量创历史新高,“博物馆热”如何延续?

博物馆成为城市核心吸引物和打卡地,年轻群体“因为一个馆,奔赴一座城”已成现实。

了解一座城,从博物馆开始。“博物馆热”不断升温成2023年文旅市场新热潮,多地博物馆2023年度接待数据也创下历史新高,年轻观众占比大幅提升。

文旅专家分析,年轻人热衷博物馆旅游,既是国家机构改革推进、政策红利凸显、文化和旅游深度融合的侧面反映,更重要的是折射出年轻人对传统文化的认同、喜爱以及文化自信的不断提升。

记者从湖北省文旅部门获悉,该省2023年各大博物馆共接待观众4672.9万人次,比2022年增长100.05%,实现翻番;比2019年增长16.8%,创历史新高。湖北省文旅部门有关负责人表示,为持续推动“博物馆热”,湖北各级博物馆全年举办各类展

览1200多个,开展各类线上线下活动逾2万场次,特别是在中秋国庆双节来临前,湖北省率先发出公告,取消全省绝大部分博物馆预约参观机制,获得公众好评。年轻人的热门打卡地——湖北省博物馆全年接待观众达436万人次,是2019年240万人次(历史最高值)的182%。

同样,河南博物院2023年接待观众人次也创下历史新高,仅暑期就接待观众约54万人次,全年接待观众260多万人次,较2022年翻了两倍。陕西历史博物馆为了缓解“一票难求”的局面,近日试开放了秦汉分馆,展出一批文物“新面孔”。

此外,创意十足、鲜活可爱的文创产品正在成为年轻人爱上博物馆的新理由。在吸引大批年轻游客进入博物馆、爱上博物馆的同时,文化内涵丰

富且具有较强观赏性和实用性的旅游商品既可以满足年轻受众的精神文化需求,传播文化知识,也能极大的提高产品自身的附加值,还能打造具有自身特色的超级文化IP,提升知名度和影响力,实现经济效益和社会效益平衡发展。

如何让这场博物馆热度延续下去?中央文化和旅游管理干部学院副研究员苗宾建议,博物馆营销只有找到文化要素鲜活的“小切口”,才更能撬动年轻人的兴趣点,对于文物的学术研究和阐释要以年轻人乐于接受的方式讲给他们听,展给他们看,注重增加体验式逛馆、社交式逛馆体验。

同时,梳理“大旅游”概念,串联博物馆、图书馆、艺术馆等公共文化机构,做好一站式旅游服务。

来源:第一财经 周芳/文

山东省青岛市市北区人民法院
公告
(2023)鲁0203行审85号

青岛北海电子商务有限公司:
本院受理申请执行人青岛市市北区市场监督管理局申请强制执行对青岛北海电子商务有限公司作出的青北市监处罚[2022]6号《行政处罚决定书》一案,现依法向你送达(2023)鲁0203行审85号行政裁定书。限你自公告之日起30日内来本院领取行政裁定书,逾期则视为送达。

二〇二四年一月十六日

山东省青岛市市北区人民法院
公告
(2023)鲁0203行审86号

市北区木木理发店:
本院受理申请执行人青岛市市北区市场监督管理局申请强制执行对市北区木木理发店作出的青北市监处罚[2022]539号《行政处罚决定书》一案,现依法向你送达(2023)鲁0203行审86号行政裁定书。限你自公告之日起30日内来本院领取行政裁定书,逾期则视为送达。

二〇二四年一月十六日

山东省青岛市市北区人民法院
公告
(2023)鲁0203行审88号

李世红(青岛市市北区薪毓聪家常菜馆):
本院受理申请执行人青岛市市北区人力资源和社会保障局申请强制执行对李世红(青岛市市北区薪毓聪家常菜馆)作出的青北市监罚字[2022]第7号《劳动保障监察行政处罚决定书》一案,现依法向你送达(2023)鲁0203行审88号行政裁定书。限你自公告之日起30日内来本院领取行政裁定书,逾期则视为送达。

二〇二四年一月十六日

山东省青岛市市北区人民法院
公告
(2023)鲁0203行审89号

李世红(市北区毓锦餐厨工厂):
本院受理申请执行人青岛市市北区人力资源和社会保障局申请强制执行对李世红(青岛市市北区薪毓聪家常菜馆)作出的青北市监罚字[2022]第9号《劳动保障监察行政处罚决定书》一案,现依法向你送达(2023)鲁0203行审89号行政裁定书。限你自公告之日起30日内来本院领取行政裁定书,逾期则视为送达。

二〇二四年一月十六日

山东省青岛市市北区人民法院
公告
(2023)鲁0203行审92号

青岛博源一统装饰材料有限公司:
本院受理申请执行人青岛市市北区人力资源和社会保障局申请强制执行对青岛博源一统装饰材料有限公司作出的青北市监罚字[2022]第15号《劳动保障监察行政处罚决定书》一案,现依法向你送达(2023)鲁0203行审92号行政裁定书。限你自公告之日起30日内来本院领取行政裁定书,逾期则视为送达。

二〇二四年一月十六日

山东省青岛市市北区人民法院
公告

青岛艾尔伯特国际贸易有限公司:
本院受理的申请执行人青岛市市北区市场监督管理局申请强制执行对青岛艾尔伯特国际贸易有限公司作出的青北市监处罚[2023]139号《行政处罚决定书》一案,现依法向你送达强制执行申请书及听证通知书。限你自公告之日起30日内来本院领取,逾期则视为送达。并定于公告期满后的第三日上午9时10分(遇休假日顺延)在青岛市市北区辽阳西路368号市北法院第三十法庭进行听证,逾期依法缺席听证。

二〇二四年一月十六日

公告

青岛顶流胶南餐饮管理有限公司:
李嘉璇诉你单位劳动报酬争议一案(青黄劳人仲案字[2023]第20636号),本委已决定受理,因向你单位直接、邮寄送达相关文书不成,故现公告向你送达《申请书副本》《应诉、开庭通知书》等法律文书,自本公告发布之日起经过30日即视为送达。本委定于2024年3月1日下午14时00分在本委仲裁庭(地址:青岛市西海岸新区水灵山188号7号楼仲裁一庭)开庭审理此案,请准时到庭参加庭审,否则本委将缺席裁决。

特此公告

青岛市西海岸新区劳动人事争议仲裁委员会
2024年1月16日

公告

青岛融创建晟投资有限公司:
因你单位存在 未按我局要求整改 的违法行为,我局于2023年10月21日向你单位依法送达了青黄人社监罚决字[2023]第755号《劳动保障监察行政处罚决定书》,你单位逾期未履行该行政处罚决定。我局依法作出青黄人社监罚催字[2023]第638号《劳动保障监察行政处罚决定履行催告书》。因无法通过直接、邮寄等方式向你单位送达,现依法向你单位公告送达,自本公告发布之日起经过30日即视为送达。无正当理由逾期仍不履行行政处罚决定的,我局将依法申请人民法院强制执行。特此公告。

联系地址:青岛市黄岛区水灵山188号;联系人:张燕彪 赵鹏;联系电话:0532-86175056

青岛市黄岛区人力资源和社会保障局
2024年1月16日

公告

青岛万华兴宇国际贸易有限公司:
本委受理的王华山与你单位劳动争议一案已审理终结。现依法向你公告送达青黄劳人仲案字[2023]第5753号仲裁裁决书,请自本公告发布之日起30日内到本委(地址:青岛市黄岛区水灵山188号2号楼503A室)领取仲裁裁决书,逾期不领取,即视为送达。

特此公告

青岛市黄岛区劳动人事争议仲裁委员会
2024年1月16日

公告

青岛威能电动车辆科技有限公司:
刘金星诉你单位及山东威能环保电源科技股份有限公司双倍工资等劳动争议一案(青黄劳人仲案字[2023]第7682号),本委已决定受理,因向你单位直接、邮寄送达相关文书不成,故现公告向你单位送达《申请书副本》《应诉、开庭通知书》等法律文书,自本公告发布之日起经过30日即视为送达。本委定于2024年3月19日下午14时在本委仲裁庭(地址:青岛市黄岛区水灵山188号2号楼216房间)开庭审理此案,请准时到庭参加庭审,否则本委将缺席裁决。

特此公告

青岛市黄岛区劳动人事争议仲裁委员会
2024年1月16日

美好时光 “纸”传祝福

新婚祝福 | 爱情祝福 | 升学祝福 | 生日祝福
纪念日祝福 | 节日祝福

刊登价格	999元/期 (7.2*10cm)
299元/期 (7.2*3cm)	1314元/期 (14.6*6cm)
520元/期 (7.2*5cm)	1999元/期 (14.6*10cm)

祝福启事
咨询热线: 0532-83861285

拍卖公告

受委托,我公司定于2024年1月25日9:30时在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)采用网上竞价方式,依法按照现状对位于莱西市广州路与潍莱高速公路交汇处院内报废设备及地上附着物一宗(详见清单)进行公开拍卖,起拍价49.97万元。

一、拍卖标的展示时间、地点:自公告之日起,在标的所在地现场展示。

二、竞买登记手续办理:竞买人应于2024年1月24日16:30前持有效证件(个人持身份证,单位持营业执照副本、法定代表人身份证、授权委托书、代理人身份证原件和复印件)到本公司办理竞买手续,并按起拍价20%交纳竞买保证金(以款到账为准),未成交者会后无息退还。保证金交纳账户:户名:青岛金海拍卖有限公司;开户行:工行莱西市支行;账号:3803028609024921549。

三、拍卖公司地址:莱西市重庆中路10号御苑枫景;联系人及电话:王先生 0532-83108592 15376720506;网址:www.qdjin-haipm.cn。

青岛金海拍卖有限公司
2024年1月16日

公告

河南省双利建筑装饰工程集团有限公司山东分公司:
申请人吕承禄、徐进学与你单位农民工工资争议一案(青黄劳人仲案字[2023]第11743、11744号),因向你单位直接、邮寄送达不成,现依法向你单位公告送达应诉通知书、申请书副本、开庭通知等法律文书,自公告之日起经过30日即视为送达。提交答辩书的期限为公告送达期满后10日内,本委定于2024年2月27日9时30分在本委仲裁庭公开开庭审理此案,届时不到庭,本委将缺席开庭。(地址:青岛市黄岛区水灵山188号8号楼102室。联系电话:0532-86130209)。

特此公告

青岛市黄岛区劳动人事争议仲裁委员会
2024年1月16日

公告

株洲天合天硕环境设备有限公司:
本委依法受理张诗菲、徐明明、于全华与你单位劳动争议一案(青黄劳人仲案字[2023]第5118、5119、5129-1号),因向你单位直接、邮寄送达不成,现依法向你单位公告送达《申请书》《申请书》等法律文书,自公告之日起经过30日即视为送达。本委定于2024年3月11日9时30分在本委仲裁庭(地址:青岛市黄岛区双珠路1688号209-1室)开庭审理此案,请准时到庭参加庭审,届时不到庭,本委将依法缺席审理。

特此公告

青岛市黄岛区劳动人事争议仲裁委员会
2024年1月16日

公告

乐盛(青岛)国际健康科技有限公司:
本委受理的王子鹤与你单位双倍工资等争议案件已处理终结。现依法向你单位公告送达青黄劳人仲案字[2023]第6270号仲裁裁决书,请自本公告发布之日起30日内到本委(地址:青岛西海岸新区水灵山188号2号楼216室。联系电话:0532-86131062)领取仲裁裁决书,逾期不领取,即视为送达。

特此公告

青岛市黄岛区劳动人事争议仲裁委员会
2024年1月16日